

# 我工友的小心愿

本报见习记者走基层聆听职工的新春新期盼(一)

**编者按:**2020年是极不平凡的一年,众志成城,克难攻坚是这一年关键词。尽管如此,大到国家,还是开启了火星探测计划、建成了北斗全球导航系统、迎来了“十三五”的圆满收官……小到个人,奉献自我的无畏,坚守岗位的收获,转岗再就业的新起点,对家人、对生活、对工作都有不同感悟和收获,对新的一年亦有一份新期盼。

近日,本报见习记者相继走进嘉兴加西贝拉压缩机有限公司、杭州杭氧股份有限公司、浙江佐力药业股份有限公司学习锻炼,聆听工友们的心声。

**见习记者金钩胤报道** 这些天,嘉兴加西贝拉压缩机有限公司(下称加西贝拉)的管理层们正在紧锣密鼓地向职工们征集愿望和想法,希望能给积极响应留“浙”过年的职工,准备份既贴心又实在的“春节礼包”。走访过程中,记者收集到了这些新春心愿。

**体系管理业务专员李久宁:接父母来“浙”过年**

一转眼,东北小伙子李久宁在嘉兴工作已经两年多了。高毕业生来到杭州旅行时,李久宁发现路边的共享单车摆放整齐,每个摆放区上都安装了挡雨棚。干净、整洁、人性化的环境,给他带来了不小的震撼,不禁让他生出一些向往。填志愿时,浙江的大学成了他的优选项。

“两年时间里我成长了不少,刚来的时候就是个对体系管理一无所知的小白,到如今已经可以把制度和流程的建设报告写得很流畅了。大学的很多朋友也是浙江的,我很爱这里,我的‘第二故乡’。”李久宁说道,“家里就我一个孩子,每年就过年回去那么几天。每次回家,父母看到我,眼中都感觉好像噙着泪水。新年的愿望,就是希望能把父母接到这儿来,一家人可以团聚在一起。”

**综组管理人员王小梅:盼孩子平安健康成长**

王小梅,加西贝拉电机车间的一名普通职工,9年来默默无闻地坚守在她的工作岗位上。去年疫情暴发期间,公司订单减少,同在这里上班的王小梅夫妻俩曾经十分地担忧。



渐渐地,加西贝拉从疫情的阴霾中走了出来。不用担心“饭碗问题”的轻松之余,新的烦恼也随之而来。“去年5月之后,订单突然增多,每天都要加班加点,比往年任何时候都要忙,是我进厂以来最忙的一年,劳动的收获让我很开心,但是对孩子,我就十分愧疚了。”

说到这,王小梅的声音不由地低了下来,“所以,只要转班休息那天,我都会陪在孩子身边,给他烧他爱吃的菜,算是补偿他吧!”当问及新年的梦想时,王小梅脱口而出

“希望孩子能好好读书,并且平平安安、健健康康地成长!”

**电机车间主任强建明:望车间“后继有人”**

“我做过槽绝缘、最终测试、设备维修等岗位,也算是跟随加西贝拉的步伐,一步一个脚印,从一线做起,走到今天。”1991年就加入加西贝拉,一待就是30年的车间主任强建明,一天的大部分时间都“浸”在车间里。

“平时的话,我都是在车间内,调试一些员工用起来还不熟练的设备。偶尔半夜里设备突发故障,我也会第一时间赶到现场,一直到设备恢复运转才回家。”强建明说。

加西贝拉“家喻户晓”的名字中,一定少不了郭晓燕,她的目检操作法曾获评“浙江省先进职业操作法”。荣誉的背后必有一段刻苦的成长历程。

“刚进来做目检那会儿,我啥都不知道,一个件有五十多种毛病,每检查一个件都是战战兢兢的。”郭晓燕回忆起自己刚刚进厂做学徒那会的场景,“就一直做一直问,后来做多了,慢慢就找到了目检这项工作的窍门。”郭晓燕总结出的“一滚二转六检”九步操

车间,强主任说道:“希望能够在将来的日子里,车间能有更多的青年才俊涌现出来!”

**班长郭晓燕:教好徒弟,充实自己**

在加西贝拉“家喻户晓”的名字中,一定少不了郭晓燕,她的目检操作法曾获评“浙江省先进职业操作法”。荣誉的背后必有一段刻苦的成长历程。

“刚进来做目检那会儿,我啥都不知道,一个件有五十多种毛病,每检查一个件都是战战兢